Творческая работа детей младшей группы МАДОУ №524
«Кому нужна вода?»

 Каким будет наш мир? - во многом зависит от нас, от тех основ, которые мы заложим в сознание детей. 

И чтобы ребенок научился понимать природу, чувствовать ее красоту, читать ее язык, беречь ее богатства, нужно прививать ему чувства с раннего детства – в тот период, когда интерес к окружающей среде особенно велик. Детский сад – одно из первых звеньев, где закладываются основы экологической культуры.
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Воспитание бережного отношения к природе начинается с младшего возраста. Именно в этом возрасте дети открыты для окружающего мира, искренне верят в чистоту и доброту. Чтобы в будущем дети внимательно относились к природе, ценили ее первозданную красоту, мною было принято решение об участии в проекте «Родники – 2018».
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В рамках проекта были организованы беседы с детьми: Почему воду нужно беречь? «Чистая вода нужна всем и всегда», «Где живут капли воды в детском саду», « Вода нужна всем», «Растения пьют воду» и др. 
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Проводили с детьми  эксперименты и опыты с водой: «Вода бывает холодной, горячей, разноцветной», «Очистка грязной воды» и др. Читали  художественную литературу, отгадывали загадки.  
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Вот что у нас получилось!   
Воспитатель младшей группы – Бурименко Екатерина Сергеевна.
