Настольная игра «Веселые хохолки»
Меня зовут Никита, я люблю настольные игры. И очень часто прошу маму с папой поиграть со мной. Одна из самых любимых моих игр «крестики - нолики», я люблю в неё играть в дороге.  Она развивает логику, смекалку, а также помогает скоротать время. Но не всегда есть под рукой лист бумаги и карандаш или ручка. Поэтому мы решили придумать свою похожую игру, но чтобы она была необычной, новой, которую я всегда смогу  поиграть не только с родителями дома, но и взять ее с собой в поездку, принести в детский сад и поиграть с друзьями.
Правила: Игра имеет квадратное поле  из девяти клеточек и фигурки разного цвета (розовый и зеленый) по 4 у каждого игрока. В игре принимают участие 2 игрока, которые заранее договариваются, фигуркой какого цвета будут играть. Игроки по очереди выставляют на свободную клетку свою фигурку. Выигрывает тот, кто первым займет три клетки в ряд по одной линии (по вертикали, горизонтали, диагонали).
Описание: 
Данная игра изготовлена из следующих материалов: картонной коробки,  одного листа цветного картона, пластиковых крышек от бутылок двух цветов, остатков цветных ниток для вязания.
Для изготовления фигур мы брали цветные пластиковые крышки и с помощью шила прокалывали в них много дырочек. Затем в иголку с широким ушком вдевали нитки и вшивали их в крышку, оставляя хвостики. Полученные хвостики связывали в один пучок, похожий на хохолок. Дальше из цветного картона я вырезал квадрат по размерам крышки готовой коробки. Вырезанный  квадрат вместе с мамой разделили по линейке на 9 одинаковых маленьких квадратов – получилось игровое поле для нашей игры. Готовое поле приклеил к крышке коробки. И наша игра готова!
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