Настольная игра «Аэрофутбол»

Вы любите футбол? Я очень люблю играть в футбол, и уже два года посещаю спортивную секцию «Футболика». Однажды в социальных сетях маме попалась необычная сказка о «Футбольном мяче», и она мне прочитала ее. Сказка мне понравилась, и мне очень захотелось иметь такой же мяч, как у мальчика Максима. Мама мне предложила смастерить свою игру про  футбол. Игра получилась необычной, в нашем футболе получилось не один мяч, а много и мячи получились легкие, воздушные. Пинать ногой по ним не нужно, они двигаются, если на них подуть в трубочку,  при помощи воздуха.

Сказка
ФУТБОЛЬНЫЙ МЯЧ
Максим  Лаптев
       В небольшом городе жил  мальчик, звали его Максим. Он мечтал научиться   играть в футбол, но у него ничего не получалось, как бы он ни старался.  И поэтому ребята во дворе не хотели его брать в свою команду для игры в футбол.
      Когда Максиму исполнилось семь лет, его папа подарил ему красивый белый  футбольный мяч.
Однажды в воскресное утро, когда все дети еще спали и никого не было на улице, Максим взял свой мяч и пошёл на футбольное поле. Он стал тренироваться бить по воротам, и, когда он попал в штангу, ему послышался чей-то голос:
- Ой! Больно!
Мальчик посмотрел по сторонам и подумал, что ему показалось, так как на поле кроме него никого не было. Когда Максим ударил ещё раз по мячу, то опять услышал чей-то голос. Он подошёл к воротам, взял мяч в руки и не поверил своим глазам: мяч улыбнулся и подмигнул ему. Он оказался живым. Максим от растерянности хотел бросить мяч на землю, но мяч закричал:
- Не бросай меня, не бросай, пожалуйста!
- Ты что умеешь говорить? – удивлённо спросил Максим.
- Да! Я же мяч самого Роберто Карлоса, - с гордостью ответил мяч.
- Роберто Карлоса? Да это же мой самый любимый игрок! – воскрикнул Максим.
- Я знаю и хочу помочь тебе научиться играть в футбол, ну и, конечно же, нескольким финтам. Но для этого тебе необходимо много тренироваться и не жалеть себя. Ты согласен?
- Конечно, я обещаю, что буду делать всё, что ты будешь мне говорить,  не жалея сил,  буду тренироваться, - ни на минуту не задумываясь, уверенно ответил Максим.
Максим с мячом  отправились домой,  и со следующего дня они стали тренироваться. Мяч рассказал ему секреты мастерства и как правильно выполнять финты. И уже через полгода тренировок  Максим играл так, как не играл никто  в его дворе.
     Прошло несколько месяцев, начались городские соревнования. К тому моменту  Максим уже показал свою игру во дворе, и сейчас ребята спорили, за чью команду он будет играть.    
И вот наступил день соревнований. Команда Максима соревновалась с очень сильной командой. И благодаря ежедневным тренировкам Максим  забил решающий гол.
- Гол! Гол! Ура! Мы победили! – радостно кричала команда Максима, радовались и веселились их болельщики.
Команда Максима заняла первое место в городских соревнованиях, и ребята выиграли свой первый в жизни кубок.
Так кончается наша сказка. А может, это и не сказка вовсе? А вы как думаете, ребята, волшебство помогло Максиму стать лучшим игроком футбольной команды или дело не в нём?


Мы дома сделали свою игру и назвали её «Аэрофутбол».

Правила игры: В игре принимают участия два игрока, 5 мячей располагаются в центре поля на красном круге, у каждого игрока по трубочке. Цель игры – как можно больше загнать мячей в ворота соперника, и не дать сопернику забить голы в свои ворота. Чтобы не допустить этого, необходимо правильно дуть в трубку и направлять  потоки воздуха в нужное направление, то сильнее, то слабее. Касаться руками мячей запрещается.
Описание: 
Для игры мне  понадобились: крышки от  коробки, цветной картон зеленого и красного цвета, бумажные одноразовые стаканчики – 2 штуки, кусочки фольги, пластиковые трубочки от коктейля.
На дно  коробки с внутренней стороны при помощи двухстороннего скотча я закрепил картонный лист зеленого цвета – это получилось футбольное поле. От бумажных стаканчиков мама отрезала горлышко, это получились ворота. Ворота я приклеил на противоположные стороны  игрового поля; из красного картона вырезал круг и приклеил его в середину; из фольги скатал 5 мячей.
Мы с мамой сочиняли стихи и вот что получилось:

Футболист я хоть – куда,
Ищу в пару игрока!
В аэрофутбол играем,
В трубку воздух выдыхаем.
Всем с дыханием собраться
И, конечно, постараться
Гол сопернику забить,
Свои ворота защитить!
Мяч в воротах игрока.
Дружно все кричат – ура!
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