Игрушка «Гимнаст на турнике»
[bookmark: _GoBack]Когда встал вопрос, о том какую поделку можно изобрести, то в голову пришло множество разных вариантов.  Я вспомнил, что в детстве у меня была игрушка, с которой я очень любил играть, приходя со школы. Она умела забавно крутиться и вертеться. Сейчас это забытая игрушка, тогда в 80-х годах она была самая популярная детская игрушка. Она представляла собой две длинные палочки, которые соединены между собой перекладиной короткой. На концах длинных палочек, на нитках была подвешена фигурка гимнаста. При легком сжатии нижних концов палочек фигурка приходила в движение, имитируя упражнения гимнаста на перекладине.
В школах на уроках труда мальчишки делали ее из картона, прищепок, бумаги и фанеры. И каждый хотел сделать свою собственную, неповторимую игрушку. Тогда такие игрушки продавались в магазинах, но уже к ней был установлен механизм. Он заводился ключом, и игрушка вертелась и кружилась.
О такой детской игрушке из моего детства я и рассказал сыну Матвею. Мы посмотрели картинки и фотографии в интернете. И процесс пошел… Матвей стал интересоваться из чего будет сделана поделка, какой материал возьмем? 
Я понимаю, что есть большая польза для сына, развивается мышление и логика (как это будет сделано, в какой последовательности), художественный вкус (насколько это будет эстетично выглядеть). Также формируется навык определенных качеств (аккуратность,  сила воли к достижению цели).
Дома я выпилил две деревянные стойки, вверху просверлил отверстия для перекладины с гимнастом. Нижнюю часть стоек приклеил на основание - обычную фанеру. Затем делал гимнаста, тоже из деревянных брусков. Все аккуратно ошкурил. Ноги соединил с туловищем на проволоку. А вот в руки гимнаста продевается проволока, которая в дальнейшем крепится на стойки. С одной стороны стойки оставляется проволока для рычага-ручки. Во время вращения этой ручки гимнаст на проволоке выполняет упражнения. Скорость выполнения  напрямую зависит от скорости  вращения.
Во время работы над этой поделкой шел разговор о спорте. Какие виды спорта бывают?  Какие навыки появляются от определенных упражнений, что дает спорт каждому человеку. Думаю, что эти разговоры за работой тоже будут полезны сыну и запомнятся на всю жизнь.
Когда игрушка была готова, я увидел в глазах ребенка радость, восхищение и интерес!  Сочинили свои стихи:
Мы – настоящие изобретатели!
Спорт – это не просто  увлечение,
Но еще и долгий, тяжкий труд.
Только тех, не знает кто о лени,
Профи и спортсменами зовут!
Тренировки, слезы, пораженья
До предела, из последних сил….
За победу, бурные сраженья.
Спорт в почете, он всех победил!!!
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