Игра «Подъемник для саней»
Я очень люблю кататься с горы на санках, а вот поднимать их в гору и тянуть за собой  нелегко!  Правильно в народе говорят « Любишь кататься, люби и саночки возить». Вот и  подумали, что не плохо бы санки поднимать на подьемнике.  Хочется  облегчить  труд для всех детей и взрослых.

У моей игры есть правила на выбор.
1 правило
Нужно каждому игроку- маленькому лего человечку поднятся на гору в санях подьемнике, потом скатится с горы до финиша . И обратно на них же поднятся. Для игры нужно несколько играков. Чтобы определить очередность ходов использовать считалку. А сколько раз сьехать с горы, игроку поможет игровой кубик с точками.
Выигрывает тот, кто скатывается быстрее всех и не задерживается на склоне горы и при подьеме на подьемнике не выпадывает из саней.

2 правило
Каждому игроку необходимо посадить в сани свою фигуру и скатить с горы, а потом вернуть на подьемник обратно к старту. Главное правило -  быстро и аккуратно, постараться не уронить свою фигурку, но и не задерживать своих игроков! Ход выбирает считалочка! А сколько раз игрок будет спрускаться на санях – игральный кубик. Выигрывает тот, кто из своих ходов, который определяет кубик, меньше всего упал с саней.
Счет ведется честно и внимательно!

Изготовление игры:

Как я делала эту игру?  Вместе с мамой мы подобрали подручные материалы! Использовали мы  цветную бумагу для скрепления, и  линолиум для скольжения. Трубочки, чтобы трассу оформить, скотч для хорошего скрепления. Так же нам понадобился картон для старта ограничения, и сани из пробки, чтобы весело играть. Ну и самое главное, взяли катушку и шнурок. Шнурок закрепили на катушке, а катушку  закрепили с помощью  шурупа к основанию горы. Вот и получился подьёмник!!!
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