Беседа с подвижными играми для детей 5-7 лет 
«День парашютиста» 

Слово «парашют» впервые придумал французский физик Ленорман. Он испытал его лично, совершив прыжок с обсерватории.
Русский Изобретатель Глеб Котельников был в России первым создателем парашюта. Он разработал, испытал и запатентовал свое творение, придав ему внешний вид, который известен нам в настоящее время. Парашют должен быть легким и одеваться на человека. Использование парашюта для спасения жизни в воздухе неоспорима важна. Поэтому это привело к появлению праздника – Дня парашютиста.
Свой праздник 26 июля ежегодно отмечают российские профессионалы и любители парашютного спорта. Эта дата выбрана неслучайно — 26 июля в 1930 году в Воронеже в этот день впервые группа летчиков-парашютистов совершила серию прыжков с самолета. 
В наши дни парашюты используют не только для спасательных и военных целей — большой популярностью пользуются скайдайвинг. Спортсмены соревнуются в точности приземления и демонстрируют чудеса воздушной акробатики.
В детском саду проводят разные игры с парашютом.
«Карусель»-  или пробегать под парашютом
Содержание игры: Дети становятся вокруг парашюта правым (левым боком) к парашюту, держась за ручку или за ткань парашюта. Ходьба по кругу со словами:
Еле, еле, еле, еле,
Закрутились карусели,
А потом, а потом,
Всё бегом, бегом, бегом,
Тише, тише, не спешите,
Карусель остановите.
 «Летающие пёрышки (мячики)»
Содержание игры: Дети стоят по кругу, держась за ручки или ткань парашюта. На парашюте лежат пёрышки (мячики). Плавно поднимать и опускать парашют, не давая перышкам вылететь из парашюта.
«Соберём воздушные шары»
Содержание игры: Парашют расстелить на полу. Вокруг него распределить воздушные шары разных цветов. По сигналу воспитателя, дети садятся на пол и делая упор руками за спиной, при помощи ног собирают шары и опускают их на парашют. Когда все шары окажутся на парашюте, встают, аккуратно поднимают парашют. Затем начинают подбрасывать воздушные шары вверх, устраивая салют.
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