учитель-логопед Безрученкова Е.М.
Консультация: «Зачем логопед направляет ребенка к неврологу?»
          Зачем логопед направляет ребенка с речевыми нарушениями к неврологу и  можно ли обойтись без него ? Этот вопрос часто интересует родителей…
         Любая органическая патология требует консультации врача.  Причин этому может быть много: токсикоз беременности, перенесенные инфекции мамы во время беременности, и ребенка в первый год жизни, асфиксия плода во время родов, травмы и т.д. Часто родители  тратят большое количество времени, сил и средств на всевозможные развивающие занятия, а проблема сохраняется!  Это говорит о том, что ребенку требуется комплексная помощь, которая заключается не только в логопедической коррекции, но и в соблюдении рекомендации врача-невролога. Без этого эффективность занятий с логопедом снижается и сроки достижения результатов становятся длительными !!! А корень проблемы речевых нарушений оказывается, связан с органическими патологиями. Только квалифицированный врач может провести нужное обследование, которое позволит выявить причину и поможет провести полноценную коррекцию! Необходимо понимать, что если не влиять на сам очаг проблемы  (нарушения речевых зон коры головного мозга, проводящие пути и структуры нервной системы), а применять только внешне методы коррекции, то проблема будет усугубляться. С возрастом такие дети начинают испытывать большие проблемы в общении со сверстниками и близкими людьми, трудности  в учебе.
      Клинически  значимыми методами обследования являются электроэнефалография, МРТ головного мозга, ультравуковая допплерография и др.  Врач может назначить медикаментозное лечение, а может ограничиться назначениям ЛФК, массажем. Рекомендуется выбрать одного врача-невролога, который постоянно будет следить за состоянием ребенка и наблюдать динамику клинических проявлений. На состояние ребенка оказывает влияние множество факторов: от эмоционального состояния до уже начатого лечения. А новый специалист, не всегда корректно может оценить ситуацию.
     Практика показывает. Что своевременно начатая совместная работа невролога ,логопеда, дефектолога, дает отличные результаты. При правильном подходе можно рассчитывать на устранение проблемы  и полную нормализацию речи.
     Рекомендую обращаться к неврологам  центра «УГМК-Здоровье - центр когнитивных расстройств», в центр «Бонум».
 
