учитель-логопед Безрученкова Е.М.
Консультация: «Правила зачисления детей на логопункт в ДОУ»

    Каким образом происходит зачисление на логопункт?
 Каждый год, в январе месяце, логопеды ДОУ обследуют детей 4-6 летнего возраста. После того, как все дети будут обследованы, родители приглашаются на собрание или индивидуальные консультации.  Все дети, нуждающиеся в помощи логопеда, направляются к врачам для прохождения медицинской комиссии.  Если у ребенка тяжелое нарушение речи, то дети  вместе с родителями должны пройти еще ТПМПК (территориальную психолого-медико-педагогическую  комиссию), где получат речевое заключение, и рекомендации по какой программе с ним нужно будет заниматься.
     На логопедический пункт зачисляются дети с 4- 6 летнего возраста с различными  речевыми нарушениями. В первую очередь зачисляются дети 6 лет, которым через год поступать в школу, то есть ребята из подготовительной группы. А так же те, кто не закончил занятия с логопедом в прошлом году. На оставшиеся места зачисляется часть детей средней, старшей группы, которым помощь необходима (дети с тяжелы нарушением речи, которые не попали в речевой детский сад). Все остальные, нуждающиеся в помощи логопеда, ставятся на очередь.
     Так как логопедическая помощь требуется большому количеству детей с разными видами речевых диагнозов, то сроки работы с каждым из детей могут сильно различаться. Поэтому с логопункта в детском саду дети выводятся не всей группой, а индивидуально, по мере исправления речевого нарушения. А на освободившееся место сразу же зачисляется другой ребенок,  стоящий на очереди. 
      С каким логопедическим заключением можно попасть на логопункт?
Согласно Положению о логопедическом пункте, на логопункт зачисляются дети с нормальным слухом и интеллектом со следующими логопедическими заключениями:
* Нарушение произношения отдельных звуков (у детей с дислалией, или стертой формой дизартрии) — ФНР
* фонетико-фонематическое недоразвитие речи (у детей с дислалией или  дизартрией) — ФФНР
* ОНР (общее недоразвитие речи) третьего уровня. Причем (ВАЖНО!) родителям детей с общим недоразвитием речи разного уровня, а особенно первого и второго, учитель-логопед имеет право рекомендовать речевой детский сад, где есть специализированные  логопедические группы.     
Далее, для того, чтобы начать занятия на логопункте, родителям необходимо заполнить заявление - согласие  на занятия,  необходимые для развития ребенка со специалистами( логопед, дефектолог, психолог).
     В каком режиме проходят занятия на логопункте?
     Занятия с детьми на логопедическом пункте проводятся как в часы, свободные от занятий в режиме дня, так и во время их проведения, но по согласованию с администрацией ДОУ.
Занятия на логопункте проходит в форме подгрупповых и индивидуальных занятий - 2 раза в неделю. Для детей с ФНР  -1-2 раза в неделю. Как часто проводятся с вашим ребенком индивидуальные или подгрупповые занятия и их продолжительность определяет логопед в зависимости от степени выраженности речевого нарушения, возраста малыша и его психофизических особенностей. В основном, продолжительность занятия на логопункте,  состовляет  15-20 минут.
Цель  логопедических занятий — коррекция звукопроизношения и развитие фонематических процессов, а также развитие лексико-грамматических категорий, связной речи,  словарного запаса, памяти, внимания, мыщления. Для логопедических занятий в нашем садике оборудованы специальные кабинеты. Они оснащены необходимым дидактическим материалом, который постоянно пополняется. Конечно, в одиночку решить задачу полной коррекции речи детей логопеду очень тяжело. Для успешного исправления речи детей необходима Ваша помощь, уважаемые родители!
Я прошу Вас выполнять все мои рекомендации, регулярно посещать консультации, выполнять домашние задания, которые выдаются один раз в неделю. И, конечно, ожидаю с Вашей стороны пристальный контроль над речью малыша.

 

