[bookmark: _GoBack]Пазлы для детей дошкольного возраста.
Железнова М.В.
	Пазлы относятся к категории развивающих игр, ведь во время кладывания картинки мы развиваем мелкую моторику рук, усовершенствуем координацию движений. Для детей это еще больший плюс, так как в дальнейшем дети, которые складывают пазлы, намного легче и быстрее учатся писать и говорить.
	Работа с пазлами позитивно сказывается на развитии логического и пространственного мышления у человека. Таким образом,  мы тренируем свою память и внимание. Дело в том, что во время складывания пазлов, мы мысленно воспроизводим у себя в голове множество образов, пытаемся запомнить мелкие детали, а потом их вспомнить. Так происходит проявления силы памяти, внимания, терпения и усидчивости.
	Детей складывание пазлов учит самостоятельности, ведь им так хочется самостоятельно собрать интересную картинку, а потом уже похвастаться родителям. Так ребенок приобретает уверенность в себе, в своих собственных силах.
	Примерные пазлы которые можно сделать в домашних условиях для детей от 3 лет. Вам понадобится листы картона на них нарисовать нужные вам картинки с изображением игрушек (Мяч, Кукла, Машинка, Гриб и т. д.) и сделать разметку как эта картинка будет собираться, затем вырезать по частям и ваш пазл будет готов. Это займет у вас немного временя и ваш ребенок будет доволен. Детей старшего дошкольного возраста заинтересуют пазлы с картинкой знакомой сказки или мультфильма.
