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[bookmark: _GoBack]На кухне каши перегрелись,
Не выпит чай и кот грустит.
Куда вообще с утра все делись?
Да, вся семья в Сети сидит….

Современное общество немыслимо без компьютера, интернета и других
цифровых ресурсов. Виртуальный мир сегодня оказался, по сути, главным источником информации.
Родители буквально погружены в мир Интернета.  У большинства, утро начинается с Интернета (открывая свою личную страничку, листая ленту новостей), происходит общение виртуальное, покупки- онлайн, даже сейчас многие работают на «удалёнке» не выходя из дома. Сами взрослые не представляют и дня без Интернета они, того не замечая, перестают уделять должного внимания детям.
Многие родители в меру своей занятости стараются как можно раньше познакомить своего ребёночка с современными гаджетами. Восхищаются, как быстро их малыш осваивает «чудо технику". Ведь ребёнок, занят сам по себе и никого не отвлекает. Но, проходит время, и ребёнок становится раздражительным, любимые игрушки, рисование и даже общение с мамой ребёнку уже не так интересны, самое лучшее для него становится - поиграть в компьютер. Психологи и врачи говорят о появлении новой болезни – компьютерной зависимости. К сожалению, больше всего этому недругу подвержены именно- ДЕТИ.
Проводя много времени за игрой в компьютерные игры, дети замыкаются в
себе, даже теряются во времени и пространстве. «Компьютерное общение»
постепенно перерастает в психологическую зависимость, дети отдаляются от
эмоционально-личностного общения с природой, семьей, современном образовательном пространстве.
   Дошкольный возраст – период начальной социализации ребенка,
установления взаимоотношений с различными сторонами бытия, приобщения маленького человека к миру культуры. Ребенок как никто другой нуждается в доступной, понятной и необходимой ему информации, благодаря которой он получает представление о мире, учится анализировать, развивает свои способности, память, воображение.
Погруженность детей с самого раннего возраста в информационное поле
телевидения и компьютера отражаются на дальнейшей социализации ребёнка
дошкольного возраста и создает определенные трудности при вхождении
ребенка в образовательное пространство
Поэтому первостепенной ролью взрослы, является контроль получения ребенком информации из различных источников.
Не нужно ограждать ребенка от компьютера вообще, поскольку это
неотъемлемая часть будущего, в котором ребенку предстоит жить!
Обсуждайте, беседуйте с ребенком, что в Интернете как в жизни встречаются и «хорошие», и «плохие» люди.
Помните, дети очень быстро растут. Наслаждайтесь их общением здесь и сейчас! С самого раннего детства делайте его своим союзником в семейных делах. Обсуждайте все проблемы. Беседуйте с ребенком, интересуйтесь его мнением. Ежедневно рассказывайте, как прошел ваш день и обязательно спросите, что было интересного сегодня у ребёнка. Помните, что для ребёнка очень важно, как воспринимают его самые близкие люди. Это основа его самооценки, и при таком стиле общения она будет оставаться на высоте.
Когда ребенок работает за компьютером, не оставляйте его надолго одного, изредка смотрите на содержимое экрана. Необходимо оговаривать время просмотра  ребенком компьютера и точно придерживаться этих рамок т.к злоупотребление компьютером рискованно для физического здоровья и может вызвать у ребенка ухудшение зрения, гиподинамию, подверженность аллергиям и даже сердечно-сосудистые заболевания. Главное - чувство меры! 
    Ребенок начинает свой путь познания мира. И то, что он смотрит и видит на всю жизнь определяет его нравственные и культурные ориентиры!
    Даже для самых юных пользователей можно найти в Интернете подходящие сайты о природе, искусстве, других удивительных вещах. Не выходя из дома вы с малышом можете посетить виртуальный музей или библиотеку, принять участие в интеллектуальной олимпиаде или творческом конкурсе. 
  








