Топ – 5 фильмов об особенных детях
1. Одаренная 2017 г. США
Фильм о девочке – гении математике, которая живет со своим дядей и любимым котом. Их жизнь кажется счастливой и безоблачной, пока на горизонте не появляется бабушка, жаждущая получить опеку над девочкой для своих целей…
2. Шахматист 2020г. Франция
Хороший и добрый фильм, основанный на реальных событиях о юном шахматисте Фахиме Мохаммеде. Его путь к успеху из нищеты в Индии в чемпионы мира по шахматам.
3. Чудо 2017 г. США
Огги – обычный мальчишка, но с необычной внешностью. Он перенес 27 операций и до 5 класса находился на домашнем обучении. Теперь он пошел в школу. Как принимают его дети? Как строятся их отношения? Как меняются дети и Огги. Добрый и очень чуткий фильм. Однозначно стоит посмотреть.
4. Звездочки на земле 2007г. Индия
Главный герой – мальчишка Ишан. Он не может читать и писать. Это дается ему с трудом. Над ним шутят и издеваются одноклассники и учителя.
Ему очень тяжело, родители его не понимают и отправляют в школу-интернат. Там травля продолжается, пока не появляется учитель рисования…
Фильм очень душевный о том, что каждый ребенок – уникален.
5. Балерина (мультфильм) 2017г. США
[bookmark: _GoBack]Мультфильм о том, что нужно верить в себя и никогда не сдаваться. Добрый мультфильм для просмотра всей семьей.
