                      Развиваем пальчики - развиваем речь
О том, что ум ребенка находится на кончиках пальцев, сказал когда то известный педагог В.А.Сухомлинский. И это не просто красивые слова. Все дело в том, что в головном мозге человека центры, отвечающие за речь и движение пальцев рук, расположены очень близко. Развивая мелкую моторику, мы активизируем соседние зоны мозга, отвечающие за речь. А формирование речи способствует развитию мышления.                                                                   
Оказывается, что у большинства современных детей отмечается общее моторное отставание, особенно у детей городских. Сейчас даже родители покупают детям обувь на липучках, чтобы не учить завязывать шнурки. Еще 20 лет назад родителям приходилось больше делать руками: перебирать крупу, стирать белье, вязать, вышивать. Сейчас же на каждое занятие есть по машине.    
Следствие слабого развития общей моторики и, в частности, руки — общая неготовность большинства современных детей к письму или проблемы с речевым развитием.                                                                                                    
К сожалению, о проблемах детей, с координацией движений и мелкой моторики большинство родителей узнают только перед школой. Это оборачивается форсированной нагрузкой на ребенка: кроме усвоения новой информацией, приходится еще учиться удерживать карандаш в непослушных пальцах.                                                                                                       
Предлагаем вашему вниманию игры на развитие мелкой моторики.                                                                                                                                                        

Пальчиковые бассейны.                                                                                    
Пальчиковые бассейны представляют собой открытые резервуары, заполненные различными наполнителями: мелкими камушками, стеклянными шариками, горохом, фасолью, крупой, песком. Их основное назначение — механическое воздействие на нервные окончания, расположенные на кончиках пальцев. Пальчиковые бассейны используются для выполнения различных заданий: «Найди спрятанный предмет (маленькую игрушку); «Найди фигуру по образцу»; «Найди фигуру и назови ее». Игры проводятся ежедневно по 3-5 минут.                                                                                            
Упражнения с мячиками.                                                                                     
Существует большое количество различных приспособлений для микро-массажа кистей рук. Яркие массажные мячики с шипами, сделанные из резины. Шипы при перекатывании мячика воздействуют на нервные окончания, улучшают приток крови и стимулируют кровообращение.                                                                    Упражнение с карандашами.                                                                              
Срочно сделать мы успели         Карандаш в руках катаю
Самолет другой модели                  между пальчиков верчу.
Мы над лесом полетели                Непременно каждый пальчик
Облака достать хотели.                    Быть примерным научу.
       Развитию мелкой моторики способствует пальчиковая гимнастика с использованием различных предметов: игрушечного волчка, резинки, бусинки.      
Упражнение с волчками                                                                                                          
Это игрушка, приводимая в движение пальцами руки и вращающаяся вокруг своей оси. Для запускания волчка требуется особый двигательный навык, развитие и тонкие движения пальцев. Играя с разными видами волчков, ребенок учится рассчитывать силу и точность движения пальцев и кисти.                               
Игры с бусинками                                                                                                                    
Игры с бусинками помогут скоординировать движения обеих рук. Ребенку предлагают для нанизывания на веревочку бусины с дырочками разного диаметра и глубины, что способствует совершенствованию координации   системы «глаз – рука».                                                                                                         
Игра  «Мозайка»                                                                                                                        
Идея мозайки заключается в составлении целого изображения из мелких частей. Во время игры ребенок постоянно манипулирует деталями, проявляет сообразительность, терпение и настойчивость.                                                        
Игры – шнуровки                                                                                                     
По-настоящему зашнуровать ботинок – дело довольно сложное. Можно для начала потренироваться на плоском домике или игрушечном башмачке. В таких играх развивается глазомер, внимание, происходит крепление пальцев и всей руки, что создает оптимальные предпосылки для развития усидчивости.
Первые простые шнуровки для малыша можно сделать самостоятельно. Потребуется плотный картон, дырокол и разноцветные шнурки. Проделайте дыроколом несколько отверстий в картоне. Покажите ребенку, как сквозь них можно протаскивать шнурок. В дальнейшем задания можно усложнять, создавая с помощью дырокола контур несложного рисунка.                                      
Создание картин из макарон и круп (из гречки, фасоли, риса, гороха, семечек).
Работа с этими материалами способствует развитию навыков художественного конструирования, пальчиковой моторики.                                      
 Красиво и необычно выглядят макароны, наклеенные на основу из цветного картона. Готовое изделие можно раскрасить – получается фантастическая композиция. Чтобы выполнить ее аккуратно, нужны умелые и ловкие руки, ведь удержать в пальцах маленькую макаронину нелегко. Еще трудней – нанести на нее клей и поместить в нужное место на «холсте».                           
     Таким образом, игры и упражнения на развитие мелкой моторики оказывают стимулирующее влияние на развитие речи, улучшают внимание, память, слуховое и зрительное восприятие, усидчивость, формируют игровую и  учебно-практическую деятельность.    
                                           УСПЕХОВ ВАМ!   
