Ребенок и книга.
( Железнова М.В.)

Мы дружны с печатным  словом,
Если б не было его, 
Ни о старом, ни о новом
Мы не знали б ничего…  
                             С.В Михалков

Как воспитать интерес у ребенка к чтению? Что надо для того, чтобы ребенок читал хорошо и с удовольствием? Как развивать желание читать? Такие вопросы рано или поздно возникают практически у всех родителей. Ведь мы, взрослые, понимаем, что чтение – залог успешного  обучения ребенка.
Для того чтобы ребенок стал Читайкой, читал хорошо и с интересом, надо обратить внимание на некоторые, очень важные, моменты. Возможно, кому-то это покажется незначительным, не важным, но на деле именно такие неважные факторы оказывают самое сильное влияние на ребенка.
Нам взрослым, надо понять, что - ребенок это не заводная игрушка, которую можно включить по определенной программе. Ребенок – это маленькая личность со своими чертами характера, интересами и желаньями. И эта маленькая личность развивается по своей схеме.
Воспитывают ребенка, как известно, не наши слова, а поступки и среда обитания. Если папа все время лежит перед телевизором, а мама все свободное время разговаривает по телефону, то не стоит ожидать от ребенка, что он будет с упоением читать книги. Зато в той семье, где родители часто читают и обсуждают книги, скорее всего, вырастет хороший читатель. Хотите привить интерес к чтению своему ребенку? Читайте сами и читайте ребенку, рассказывайте о прочитанном, обсуждайте книги.
Хотите видеть ребенка успешным? Умным? Счастливым? Тогда обратите внимание на секреты, которые непосредственно могут повлиять на воспитание интереса к чтению.


