А у Вашего ребёнка есть домашние обязанности? 
Уважаемые родители, вы наверняка знаете разные пословицы и поговорки о труде. Можете ли вы ответить на вопрос: чему учат они, что хотели сказать наши предки этими поговорками. Думаю, что каждый из вас сможет ответить на поставленный вопрос. Тогда следующий вопрос: знают ли пословицы о труде ваши дети и что они означают, как они их понимают? Думаю, что не каждый ребенок знает пословицы и тем более их смысл.  

Вы, наверно, хотите спросить меня, для чего все эти вопросы. Я вам отвечу. Сегодня я хочу поговорить с вами о труде, о том умеет ли ваш ребенок трудиться. Вы мне, конечно же, возразите: они еще маленькие, что они могут сделать. Большинство родителей воспитывает детей своим отношением к труду: они работают так, чтобы дети могли гордиться ими. Ребенок, который видит в семье честное и добросовестное отношение родителей к труду, растет честным и дисциплинированным. 

Посильный труд детей - это основа их морального воспитания. Неправильно поступают те родители, которые стремятся освободить ребенка от трудовых обязанностей и выполняют за него то, что он с успехом мог бы сделать и сам. Из детей, не приученных к трудовым  поручениям, могут вырасти бездельники и эгоисты. С малых лет можно приучать детей к труду, это основа для формирования самообслуживания Каковы бы ни были материальные условия семьи, у каждого ребенка должны быть свои обязанности по дому. Пусть эти обязанности будут несложны, но нужно приучать детей выполнять их без напоминаний.

Многие дети охотно берутся за разнообразную работу. К сожалению, родители не всегда поощряют стремление детей к труду. «Это не ваше дело. Подрастете, тогда и будете подметать комнату, накрывать на стол...». Так рассуждают некоторые родители, и у них ребенок вырастает белоручкой. Он не ценит труд других людей и сам не умеет трудиться. Неудивительно, что такие дети обычно и учатся хуже других, и в общественной работе не принимают участия. Нужно добиваться, чтобы дети с малых лет приучались к выполнению посильных трудовых обязанностей и вносили свой маленький вклад в общий домашний труд семьи.

Трудовое воспитание должно начинаться с первых шагов сознательной жизни ребенка, с простых и посильных для него дел. Прежде всего, нужно приобщать детей к самообслуживанию, к домашнему труду.

Перечислим для примера основные, наиболее распространенные виды детского труда в семье: уборка своей постели, содержание в порядке игрушек, помощь в уборке комнаты, поливка цветов в комнате, умение накрывать на стол перед обедом, уборка посуды после обеда, чистка платья и обуви, уход за огородом и цветником, помощь, матери в хозяйственной работе, разбивка сада и уход за ним, уход за малышами, уход за домашними животными, участие в уборке урожая в саду или на огороде.

Постепенно круг трудовых обязанностей детей расширяется. В зависимости от конкретных условий жизни семьи родители могут давать своим детям различные трудовые поручения.
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