«ЛУЧШИЕ СКАЗОЧНЫЕ ПОВЕСТИ ДЛЯ ЧТЕНИЯ В 4-5 ЛЕТ»

В возрасте 4-5 лет на смену сказкам и рассказам приходят длинные сказочные повести с более сложными сюжетами. Наконец-то можно познакомить ребенка с любимыми героями своего детства, которые оставили неизгладимый след в памяти, вновь окунуться в атмосферу сказки, в этот раз вместе с вашим любимым и дорогим юным читателем. 
Много хороших повестей написано для детей 4-5 лет, и выбрать бывает нелегко. Поэтому, выбирая книги для чтения дошкольнику, прежде всего … вспомните! Вспомните себя в этом возрасте, вспомните, что вам читали родители, вспомните героев, первые и яркие образы, которые вы особенно любили и которые остаются в памяти навсегда.  И если вы не найдете в  нашем списке лучших книг любимую книгу пятилетнего себя - это, пожалуй, повод прочитать ее с малышом в первую очередь. 
Героев, населяющих эти книги, знает каждый взрослый, истории о них не надоедают и не устаревают, учат думать, радоваться, мечтать, сочувствовать, и остаются с ребенком теплыми воспоминаниями. Поэтому, не пожалейте времени, чтобы познакомить своего малыша с этими чудесными произведениями!
Тамара Александрова - Домовенок Кузька
"Вот, беда, беда, огорчение!" — сказал бы домовенок Кузька, если бы узнал, что мальчики и девочки ещё не прочитали книжку про него и его друзей-домовых. Скорее подружитесь с домовенком, напеките с ним олелюшечки, а потом послушайте его удивительную историю. Кто знает, может и у вас живёт под веничком забавный маленький домовой!
Ганс Кристиан Андерсен - Снежная королева
Скромная и добрая девочка Герда разыскивает своего друга Кея, которого похитила и унесла в свое царство Снежная королева. В поисках любимого друга Герда попадает в замок к коварному королю, знакомится с лесными разбойниками. На пути у девочки будет много преград до решающей битвы со Снежной королевой. Но с помощью верных друзей Герда сумеет одолеть все невзгоды и спасти Кая.
Энид Блайтон - Знаменитый утенок Тим
Непоседливый утенок Тим, как и все дети, отличается любопытством, неукротимым желанием познать окружающий мир, настойчивостью в достижении своей цели и способностью в любой момент вытворить что-нибудь этакое! Из-за своего озорного нрава Тим вечно попадает в истории, которые, однако, всегда благополучно заканчиваются.
Майкл Бонд - Медвежонок по имени Паддингтон
Однажды не очень известный писатель наткнулся в магазине на игрушечного медвежонка. Он купил мишку и назвал Паддингтоном – в честь близлежащего вокзала. А потом появилось несколько историй о приключениях медвежонка из Дремучего Перу. Так возник новый литературный символ Англии – книги о нём переведены на сорок языков, приключения этого мишки продолжаются уже более пятидесяти лет,  и ему даже поставили памятник на том самом вокзале.
Анне Катарина Вестли - Папа, мама, бабушка, 8 детей и грузовик
"Жила-была большая-пребольшая семья: папа, мама и целых восемь детей… А ещё с ними жил небольшой грузовик, который они все очень любили. Ещё бы не любить – ведь грузовик кормил всю семью!» Вот так писательница представляет своих героев. Она рассказывает о жизни многодетной семьи, в которой взрослые всегда находят общий язык с детьми.
Александр Волков - Волшебник Изумрудного города
Девочка Элли и ее друг щенок Тотошка случайно попадают в волшебную страну. Помочь вернуться домой им может только Гудвин Великий и Ужасный - волшебник Изумрудного города. По дороге в Изумрудный город Элли подружится со Страшилой, Железным Дровосеком и Трусливым Львом. Вместе они преодолеют все трудности, возникшие на их пути.  
Эрнст Амадей Теодор Гофман -  Щелкунчик и Мышиный король
В ночь на Рождество крёстный подарил семилетней Мари необычную игрушку. Вскоре начали происходить чудеса. Детские солдатики и куклы ожили и заговорили, а Щелкунчик оказался заколдованным принцем. Чтобы вновь вернуть человеческий облик, Щелкунчик должен одолеть армию Мышиного короля. И только смелость и доброта Мари помогут ему в этом.
Юрий Дружков - Приключения Карандаша и Самоделкина
Книга о приключениях двух маленьких человечков - художника Карандаше и мастера Самоделкине. Рисунки Карандаша мгновенно оживают, а Самоделкин может смастерить любой, даже самый сложный механизм! Вместе они изобретут необыкновенный автомобиль, построят дом, воспитают нарисованного мальчика и одолеют злых разбойников.
Карло Коллоди – Приключения Пиноккио
Знаменитая сказка Карло Коллоди о приключениях деревянной куклы-марионетки, мечтавшей стать настоящим мальчиком. Пиноккио пришлось преодолеть много трудностей и многому научиться, прежде чем Фея с лазурными волосами исполнила его заветное желание.
Сельма Лагерлеф – Чудесное путешествие Нильса с дикими гусями
Главный герой этой волшебной истории - мальчик по имени Нильс. Обидев гнома, он превращается в маленького человечка и отправляется в удивительное путешествие с дикими гусями в Лапландию. Чтобы снова стать обычным человеком, ему многому предстоит научиться.

Астрид Линдгрен – Малыш и Карлсон, который живет на крыше
Кто самый обаятельный, самый красивый, самый умный и в меру упитанный мужчина в самом расцвете сил? Конечно же Карлсон, толстенький забавный человечек с моторчиком на спине! Его знают и любят дети всего мира. За непоседливый нрав, неуёмную фантазию и желание пошалить. Но больше всех, пожалуй, Карлсона любит Малыш, ведь вместе им никогда не бывает скучно.
Алан Милн – Винни Пух и все-все-все
Милн писал сказки для своего сына Кристофера Робина, взяв за основу его самую любимую игрушку – медвежонка Винни. Многие ситуации писатель сам проигрывал с мальчиком, рассказывая ему о самом главном. Каждая глава напоминает о том, как важно ещё в детстве узнать, что значит дружба, смелость, добродушие, взаимовыручка и оптимизм.
Николай Носов – Приключения Незнайки и его друзей
Истории о веселых и озорных малышах из Цветочного города с удовольствием читают и девочки, и мальчики. Главный герой Незнайка обладает самыми противоречивыми качествами, но по натуре он добрый и готов совершать хорошие поступки. Он сообразительный и смелый, не боится быть не как все, а ещё очень обаятельный.
Софья Прокофьева - Приключения желтого чемоданчика
Вы пробовали конфеты настоящей храбрости? А порошок смеха или микстуру антиболтин? А может, вас нужно излечить от глупости, злости, печали, лени или вранья? В жёлтом чемоданчике доброго доктора есть средства от любого недуга. Вот только чемоданчик пропал, и, если не вернуть его, может произойти непоправимое...
Джанни Родари - Путешествие Голубой Стрелы
Однажды случилось невероятное: от жалости к бедному мальчику, оставшемуся на Новый Год без подарка, из магазина сбежали все игрушки. Индейцы, ковбои, куклы, марионетки, смелый генерал и другие герои отправились в путешествие на "Голубой стреле", по пути совершая добрые и благородные поступки. По дороге оказалось, что в городе еще много детей, которым нужны подарки, но в самую волшебную ночь в году происходят настоящие чудеса!
Алексей Толстой – Золотой ключик или приключения Буратино
История про деревянного мальчика, которого смастерил из полена шарманщик Карло. С самого первого дня жизнь озорного и непослушного Буратино полна невероятных приключений. Деревянный мальчик находит верных друзей, побеждает с ними злого Карабаса Барабаса и с помощью золотого ключика открывает новый кукольный театр.
Эдуард Успенский - Крокодил Гена и его друзья
Однажды одинокий крокодил повесил объявление о поиске друзей и с тех пор ни минуты не знал покоя! Ведь в городе оказалось очень много желающих подружиться: неизвестный науке зверек Чебурашка, долговязая жирафа Анюта, интеллигентный лев Чандр и еще много-много животных, девчонок и мальчишек!
Корней Чуковский - Доктор Айболит (повесть)
Доктор Айболит и его питомцы - собака Авва, обезьянка Чичи, свинка Хрю-Хрю, попугай Карудо, Крокодил и двухголовый Тянитолкай - отправляются в Африку, чтобы вылечить больных обезьянок. Но там их поджидает злой разбойник Бармалей! А еще они встречают мальчика Пенту и узнают, что жестокие пираты похитили его отца. Но и это не все: Айболиту и его друзьям предстоит совершить немало добрых дел!
Ян Экхольм - Людвиг Четырнадцатый и Тутта Карлссон
Книга о приключениях лисенка и цыпленка - это история о самом важном и самом дорогом на свете — дружбе и взаимовыручке, ведь именно они могут спасти из любой беды и даже растопить сердце злого-презлого врага. Друг всегда разделит горести и радости, с ним любое приключение вдвойне интереснее!
