             Консультация для родителей 
   "Как помочь ребенку запомнить цифры"

Игры  на запоминание  цифр
Дети очень часто путают цифры  и число, путают между собой  цифры, нарушают их последовательность, возникают трудности в написании. Эти трудности можно решить, используя разнообразные дидактические игры:
1."Сделай цифру"
Предлагается  выложить  цифры из кружочков, палочек, кубиков, макарон и т.д. , вылепить из пластилина, нарисовать песком, манкой. Можно вырезать цифры из бумаги и т.д.
2."Чудесный мешочек - узнай цифру на ощупь"
предложить  на ощупь угадать цифру , не вынимая из мешочка, (использовать объемные цифры, шершавые цифры, карточки  с наклеенными на них выпуклыми цифрами и т.д.)
3. "Цифры на кубиках"
Ребенок использует игральные кубики, находит ту цифру, которая соответствует числу точек на грани кубика.
4."Собери цепочку"
разложить на столе цепочку из числового ряда, пропуская некоторые цифры, предложить ребенку найти пропущенную цифру и восстановить числовой ряд.
5."Найди соседей"
показываем ребенку цифру и просим его назвать предыдущее число и следующее
6. "Какая цифра убежала?"
Ребенок рассматривает карточки с цифрами , запоминает их и закрывает глаза. Взрослый меняет цифры местами или убирает сначала одну , потом несколько цифр .Ребенок указывает , что изменилось, какой цифры не стало.
7."Раскрась цифру"
Предложить ребенку трафареты из цифр и предложить раскрасить цифры , которые называет взрослый
8. "Нарисуй столько же"
Предложить раскрасить (наклеить, нарисовать )столько предметов , сколько показывает цифра
9."Что перепутал ученик"
Ребенку предлагаются карточки с  цифрами, написанные в зеркальном отражении, вверх ногами, вниз головой. Ребенок должен исправить ошибки и вернуть цифру в правильное положение
10."Волшебные превращения"
Ребенку предлагается превратить цифру в любой предмет , на который эта  цифра похожа(1- на спичку, карандаш , 2 - на лебедя  и т.д.)

