«Мой папа и я — лучшие друзья!»

«Один отец значит больше, чем сто учителей» - гласит пословица. Что может сделать для своего ребенка отец? Он может подарить ему жизнь. Но это еще не все. В семье для детей необходимо как женское, так и мужское влияние. Мать, как правило, действует на них лаской, добротой. А вот формирование у детей целеустремленности, настойчивости, смелости – это забота отца. Действительно, мужское отношение к миру, к своему долгу, правильное понимание своего места в жизни способен сформировать у мальчика именно отец своим примером, поступком. Велика роль отца в подготовке детей к семейной жизни. Его надежность, чуткость по отношению к семье, стремление разделить с ним домашние заботы – все это переходит на детей: мальчиков учит быть настоящими мужчинами и в последствии хорошими мужьями и отцами, а дочерей побуждает сравнивать своих приятелей с отцом. Дети мечтают о папе, который занимается со своим ребенком, уделяет ему свое свободное время и с удовольствием играет с ним в интересные игры. 


Главное – буквально с первых дней воспитывать и в себе, и в ребенке потребность проводить как можно больше времени вместе. Играть с малышом можно с самых первых месяцев. Можете научить малыша улыбаться, затем - кувыркаться, прыгать на одной ноге, быстро бегать, садиться на шпагат. Если будете вместе с малышом танцевать - будет забавно и весело. Дети очень любят рвать бумагу, которую можно сложить в кулек – «тучку», а потом пойдет «дождик». Вспомните и бокс. Для этого расстелите в комнате покрывало - ринг готов. Дайте ребенку почувствовать себя чемпионом. А сколько радости принесет ребенку совместное рисование и лепка. Вы строите дом из кубиков, чините сломанную игрушку, гоняете по двору футбольный мяч, обсуждаете последние новости и каждый раз внушаете ребенку то ощущение уверенности в себе, защищенности, которое нельзя сравнить ни с каким другим. Ребенок идет с этим ощущением через детство, через трудную пору отрочества, вступает в юность.

 
Чаще обращайтесь к ребенку с вопросами: что нового произошло за сегодняшний день? Во что играли сегодня? Кто выиграл? Как ты думаешь, у тебя хороший друг? Почему? Расскажи о чем эта книга? Как бы ты поступил на моем месте? Говорите больше с детьми и вы убедитесь, что постепенно инициативу рассказчика возьмет ребенок. Считайте, что ваш контакт состоялся - ребенок поверил в ваш интерес к нему. 


Теперь нужно закрепить достигнутый успех. Не стесняйтесь бегать с ребенком наперегонки во весь дух, превращаясь в лошадку, удивляться совместным открытиям в природе и т.д. Если хотите войти в душу ребенка, надо принять его таким, какой он есть. Главное, не опоздать. 


Ситуация: «Куда прешь, весь в снегу? Мама только что вымыла пол… Вернись говорю!» - кричит на сына отец. Сын обиделся, потому что он так торопился рассказать родителям о только что построенной горке, а его никто не послушал. Надо ли было так кричать на ребенка? Ребенок поймет свою ошибку, если вы его возьмете за руки, молча, выведите, чтоб стряхнуть снег. Можно спокойным тоном сделать замечание, или поучите в шутливой форме (покажите, как, запыхавшись, он бежит на кухню) т. д. Но исключите грубость, резкие жесты, приказной тон. Иначе это все вызовет протест и ответную грубость. 


А. С. Макаренко писал, что не гнев, не крик, не упрашивание, а спокойное, серьезное и деловое распоряжение – вот что должно выражать технику семейной дисциплины. В семье подчас следят за каждым шагом ребенка. Отец не дает ни в чем спуску ему: запрещает играть в шумные игры, требует соблюдения режима дня. В воспитании нужна мера. Для того, чтобы ребенок был спокойнее, надо дать ребенку разрядку энергии дома. Отец может наказывать за непослушание – иначе в ребенке родится безответственность. Но наказание без раскаяния – не воспитывает. Если ребенок не понял своей вины и не хочет ее искупить – наказание ничему не научит, но может озлобить. 


Сейчас во многих семьях дети все больше ощущают нехватку духовного общения с отцом. Папа занят на работе, возвращается поздно, а ребенок ждет. И если так пройдет  неделя, месяц, так пройдут годы. Возникает парадокс: отец и дети не понимают друг друга, папа даже не заметил, как выросли дети. Время зарождения настоящей дружбы между отцом и детьми прошло. Если вы как настоящий отец будете принимать активное участие в воспитании и развитии вашего ребенка, то он вырастет здоровым, сильным, умным и самым счастливым ребенком на свете. 


Отцы и дети - это единое и неразделимое целое, и всегда помните об этом и гордитесь этим. Знайте: гордость за своих родителей – это моральный фундамент для взлета личности ребенка. 
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